



冰上龙舟

12月16日,第五届黑龙江伊春桃山冬季文化旅游节开幕。百米冰制吧台展销东北美食,丰富的冰雪娱乐活动吸引中外游客。图为游客体验冰上龙舟③12 中新社发

2019年度中国媒体十大新词出炉

据中新社电 中国国家语言资源监测与研究中心16日发布了“2019年度中国媒体十大新词语”。这十大新词语依次是:夜经济、5G元年、极限施压、止暴制乱、接诉即办、夸夸群、基层减负年、冰墩墩/雪容融、杀猪盘、乡字号/土字号。

十大新词语串联起了中国2019年度经济社会发展中的一系列热点事件。

其中,“夜经济”“5G元年”“乡字号/土字号”摹画了中国经济发展的一些新动能,“乡字号/土字号”特指乡村特色产品品牌,源于中国政府出台政策实施农业品牌提升行动。

源于中美经贸摩擦的“极限施压”、来自香港局势的“止暴制乱”,体现了媒体和读者对此的关注度。

“夸夸群”“杀猪盘”皆源自网络现象,前者是一种以“全方位地用华丽的辞藻疯狂地夸奖吹捧”为主要内容的微信群,后者则是一种网络诈骗方式。

“接诉即办”“基层减负年”体现了政策向基层的倾斜。

“冰墩墩/雪容融”是2022年北京冬奥会和冬残奥会吉祥物的名字。③12

学业亮红灯

武大清退留学生

12月15日,记者从武汉大学获悉,因为学业不合格、违反校规,武汉大学已清退92名外国留学生。

11月29日,武汉大学发出《关于给予92名国际学生的退学处理的决定》称,为严肃校纪,维护学校正常教学秩序,决定对92名国际学生予以退学处理。据悉,此次武大清退的留学生涉及十多个国家,有本科生、研究生、进修生,有的已入学两年。

按照武汉大学相关规定,未按规定缴纳学费的留学生不予注册,留学生论文写作与答辩原则上与中国学生相同;留学生旷课累计超过20学时,视情节轻重给予警告、严重警告、记过乃至开除处分。③12

据《长江日报》

中国彩灯点亮法国古堡

首届“塞纳古堡彩灯嘉年华”活动日前在法国谢尔河畔塞勒市的塞纳古堡开幕,39组造型别致、色彩鲜艳的自贡彩灯为有着千年历史的塞纳古堡披上了别样的节日盛装。“塞纳古堡彩灯嘉年华”活动将一直持续到中国春节③12 新华社发



菲律宾地震损毁严重

当地时间12月15日,菲律宾棉兰老岛南部帕达达镇发生6.9级地震,造成大面积停电及建筑倒塌,截至目前,已有4人死亡、14人受伤。图为救援人员在倒塌的建筑物上搜寻幸存者③12 中新社发



超高泵送混凝土

12月15日,中建西部建设贵州公司工作人员在401米高的楼顶浇灌混凝土(无人机拍摄)。当日,中建西部建设贵州公司在建的贵阳国际金融中心双子塔1号楼进行超高泵送混凝土试验,C120山砂高性能混凝土被成功泵送至401米高度③12 新华社发

